Д9

### 环境面貌有何改观? 市人大代表年终回访合庆镇

# 黄妈妈期待的好环境正在显现

本报讯(记者 高歌 姚丽萍) 今年元月,市十四届人大三次会议 上,市人大代表爱新觉罗·德甄向 市委书记韩正代表转达浦东合庆 镇居民黄月琴老妈妈期待告别环 境脏乱差的心愿。一年来,合庆镇 环境面貌有何改观?昨日下午,由市 人大常委会主任股一璀带队,市人 大代表年终视察回访了合庆镇。

### 一天天在变

在合庆镇,人大代表们沿路查看了人民塘两侧道路、勤奋村、张家浜河道和海升地块的治理情况。曾经的违法建筑不见了,五个多月前勤奋9号河里淤积的杂草、生活垃圾消失了,河水变清了;王家车路无证菜场改建成了村民健身点,曾经臭气熏天的仁龙养猪场也完成了生猪退养工作。

"合庆镇我今年已来过多次,看到非常大的变化。"德甄说,去年人大代表下基层时,年逾七旬的黄妈妈含泪告诉她,希望有生之年看到合庆镇的环境能够改善,"一年来,黄妈妈的愿望一天天实现了。"

今年年初,德甄代表把黄妈妈的心愿带到了市人代会上。年中,韩正书记暗访合庆镇,提出限期整改要求,强调违法现象必须取缔,脏乱差必须改变,该追究责任的必须追究责任,由此拉开全市部分区域生态环境综合治理的序幕。

#### 一项项在改

同时,针对如何回应黄妈妈的 呼声、如何有力推动"12个必拆", 合庆镇人大代表在镇四届六次人 代会召开之前深入调研,提出了 《关于推进合庆镇产业结构调整的 议案》,并在大会上表决通过了这 一议案。镇人大多次组织代表视察 白龙港污水处理厂、黎明垃圾填埋 场、养猪场以及周边水环境,人大 代表切身感受到环境综合治理的 紧迫性和必要性。合庆镇人大向镇 人大代表发出《致全体人大代表的 一封公开信》,让"有违"的各类代 表带头自行处置,"无违"的代表 有力监督支持整治;并通过人大代 表发动居民群众和企业,群策群力 参与环境综合治理。

截至本月15日,合庆镇累计完成拆违42.7万平方米,其中G1501以东32.1万平方米;疏浚开挖河道96条段;清理淤泥土方35万立方米;清除占用河道点位632处;退养生猪14572头;产业结构调整正全面推进,今明两年将有224家企业纳入产业结构调整。

昨天的视察还透露,明年将本 市部分区域环境综合治理纳人市人 大常委会监督计划,加强市区联动, 推动市级层面加强体制、机制、法制 建设,区级层面加强执法,推进环境 综合治理上新台阶。 本市配合治理雾霾启动挥发性有机物排污收费

# 企业如不治理 收费步步提高

本报讯(记者 郭剑烽)记者 昨天从市环保局获悉,本市将启动 《上海市挥发性有机物排污收费试 点实施办法》,试点收取挥发性有 机物排污费。试点分三个阶段实 施,逐步提高收费标准。

### 给企业一定时间治理

挥发性有机物是形成霾和 PM2.5的前提物。今年上半年,环 保部印发了《挥发性有机物排污收 费试点办法》。本市的实施办法,就 是贯彻落实环保部政策的落地实 施细则。跟其他省市相比,上海的 配套办法更强调分步实施。市环保局综合规划处副处长汤庆合介绍,这个办法是手段,不是目的,要给企业一定时间和空间来治理。但是,汤庆合强调,政策信号也是十分强烈的,如果企业不治理,收费标准是一步一步提高。到2017年还不治理,企业排污费的成本会大幅上升。

### 收费标准分为三阶段

方案规定,第一阶段从今年 10 月 1 日开始,收费标准为每公斤 10 元;第二阶段从明年 7 月 1

日开始,收费标准为每公斤 15元;后年元旦起开始第三阶段,收费标准为每公斤 20元。所收取的费用全部专项用于污染治理。试点行业包括石油化工、船舶制造、汽车制造、包装印刷、家具制造、电子等 12个大类行业中的 71个中小类行业,基本覆盖全市工业挥发性有机物重点排放行业。此外,上海市还将根据排污者污染治理情况和排放水平,实施差别化排污收费政策。上海市环保局预计,到2017年底,上海工业挥发性有机物(VOCs)排放总量将减少一半以上。

## 《上海文明单位社会责任建设报告》发布

2016 企业诚信经营网上承诺展示活动启动

本报讯 (记者 郭剑烽)昨天下午,市文明办发布了《上海市文明办发布了《上海市文明单位社会责任建设报告》,由市文明办、市企业诚信创建活动组委会发起的"2016上海企业诚信经营网上承诺展示"活动同时启动。

目前全市已有近220多家行业

协会建立本行业"企业诚信创建办公室",累计有超过 26500 家次企业签订了《企业诚信经营承诺书》。

《上海市文明单位社会责任建设报告》显示,目前,全市文明单位注册志愿者员工数总数为19.55万人,开展志愿服务项目总数为

10202 项,建成志愿者服务基地总数为3342个,各类志愿服务人次总数为1340228人次。在履行员工责任方面,企业类文明单位社会保险参保率平均值为99%,员工体检率平均值为97%,体现上海企业劳动关系处在良好状态。



上海锦轩 ・ 品优价美 ・ 保修五年 │12月19-27日

不年末矩惠! 回笼资金! 集合58家企业 8千万产品全部现货销售 1件不留!







市场价: 18万







光大会展中心东馆一楼(漕宝路78号) 锦轩预展售后中心:徐汇区华石路50号(近宜家家居)

热线电话: 400-050-6608 官方网站: www.jxhongmu.com

来光大扫二维码并分享朋友圈 即送红酸枝手串(每天限量100串)